

ПОВОДОМ ПРВОГ БРОЈА НАУЧНОГ ЧАСОПИСА - ГЛАСНИКА ГЕОГРАФСКОГ ДРУШТВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Нови, први научни географски часопис у новој држави - ентитету Република Српска, појављује се у четвртој ратној и првој поратној 1996. години. То је уствари, други по реду научни географски часопис на простору бивше Босне и Херцеговине, послје "Географског прегледа" покренутог у Сарајеву (1957 године), под уредништвом др Миленка С. Филпповића, а у издању Географског друштва Босне и Херцеговине.

Српски народ на географском простору бивше Б и Х, по ко зна који пут у својој историји морао се латити оружја да њиме одбрани своје право постојања на земљи, на којој највећим дијелом живи од досељавања прије 13 вијекова. Само у овом бурном и крвавом 20. вијеку, трећи пут се на српски народ дижу удружене противничке снаге - муслимана-Бошњака, католика-Хрвата са вањским, старим непријатељима Ватиканско-германске коалиције до исламско-турских снага. У овом посљедњем, грађанско, вјерско-етничком рату (1991-1995) против српског народа и његове државе западно од Дрине - Републике Српске, укључују се пријашњи савезници - Француска, В. Британија и на крају САД, која преузима рјешавање сукоба у своје руке. Против војске Републике Српске укључују се постепено снаге УНПРОФОРА, затим снаге за брза дејства и на крају авијација најјачег војног пакта у историји свијета - НАТО-а. Њиховом помоћи муслиманско-хрватске снаге су успјеле освојити - окупирати вјековне српске етничке просторе Крајина, Озрен... а Дејтонским споразумом отети Српско Сарајево и још подоста. Истовремено се води свјетска медијска компанија против српског народа, давајући демократичност агресорима на српску земљу и народ. Народ који је створио двије Југославије, није знао да створи своју националну српску државу и ријешити своје национално питање, него је дозволио да остану историјске, стране неетничке границе, у којима је српски народ остао да живи. Приликом пропасти обје Југославије страдао је највише српски народ над којим је извршен невиђен геноцид и то од стране сусједа, "браће" Хрвата и муслимана. Зато је тешко схватљиво да у српском народу још и данас постоје снаге, које се залажу за најновију Југославију и ново "братство и јединство".

Српски народ на простору Босне и Херцеговине јасно је рекао на неколико референдума као и својом борбом да жели да остане у држави српског народа, да не жели да живи у држави са својим вјековним противницима. У тој борби је створена и међународно призната Република Српска као ентитет. Циљ српског народа је јасан, јединствена српска држава, што је

једно од основних права сваког народа.

Профил новог географског часописа пружа могућност свим географијима научним и другим радницима да на његовим странама износе нова научна, стручна и методско-педагошка искуства и достигнућа. Географија је као што је познато једна од националних наука и предмета у школама (поред историје и језика и књижевности) што пред њу ставља задатке, да се у конкретним приликама, кад је српски народ, надајмо се привремено изгубио своје етничке просторе (Републику Српску Крајину, половицу Босанске крајине, дио Озрена, српско Сарајево, долину Неретве и др) да о њима пише, истражује и доказује да је то наше, српско било и надајмо се да ће бити. У садашњим околностима, кад је половина становништва РС промјенило мјесто и начин живота, истраживање географских посљедица ратног егзодуса, један је од важних задатака наше географије. Други је учествовање у планирању простора Републике Српске као и еколошка проблематика у којој географија има важно мјесто. Позивамо на сарадњу све заинтересоване научнике географе и оне сродних дисциплина.

Поносни смо на покретање новог часописа и членици да су готово сви географи-научници Срби из Сарајева нашли свој пут до Бањалуке, гдје су постали темељи Одсјека за географију и етнологију Филозофског факултета.

Желимо новом часопису дуг, срећан и успјешан животни пут, у развоју географске науке у Републици Српској.

Уређивачки одбор